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Publique - se
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O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O Dispositivo Especial de Combate a Incêndios Rurais (DECIR) para este ano que foi

apresentado pelo Governo, em abril, prevê 34 meios aéreos para o período de 15 a 31 de maio.

No entanto, de acordo com declarações proferidas por responsáveis da Força Aérea Portuguesa

(FAP) "estão garantidos 23 meios aéreos” até ao final de maio, ou seja, menos 11 do que estava

previsto.

O DECIR para este ano prevê ainda, para o período de 01 de junho a 30 de setembro, 72 meios

aéreos, mas sabe-se, agora, que este número não se conseguiu concretizar nos concursos

públicos internacionais lançados pela Força Aérea (FAP), faltando sete helicópteros, que

deverão ser adquiridos através de ajuste direto.

Também, de acordo com o que foi divulgado, a FAP não conseguiu concretizar o concurso

relativo aos dois aviões anfíbios "por indisponibilidade no mercado europeu e por noutros

continentes o preço representar o dobro do previsto", pelo que vão ser substituídos por dois

helicópteros pesados.

Os procedimentos de contratação de meios aéreos deveriam ter sido devidamente acautelados,

em tempo, por parte do Governo, de forma a garantir a operacionalização de todos os meios

previstos de apoio ao combate aos incêndios.

Assim, os/as Deputados/as do Partido Social Democrata abaixo-assinados vêm, ao abrigo das

disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, através de Vossa Excelência, perguntar ao

Senhor Ministro da Administração Interna o seguinte:

- Está o Governo em condições de garantir que estão disponíveis todos os meios necessários,

de forma a não comprometer a eficácia no combate aos incêndios rurais?



- Para fazer face à diminuição de meios aéreos disponíveis tenciona o Governo proceder à
revisão do plano de combate aos incêndios florestais?

- Quais os meios aéreos é que o Governo assegura que estão disponíveis para o combate aos

incêndios?

- Porque é que os procedimentos de contratação de meios aéreos não foram devida e

atempadamente acautelados?

Palácio de São Bento, 15 de maio de 2023

Deputado(a)s
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JORGE PAULO OLIVEIRA(PSD)
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SARA MADRUGA DA COSTA(PSD)

CATARINA ROCHA FERREIRA(PSD)

SOFIA MATOS(PSD)

HUGO CARNEIRO(PSD)

FERNANDO NEGRÃO(PSD)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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